

Dosarul nr. 2rci-43/23
2-21188300-01-2rci-15062023

Prima instanță: Judecătoria Chișinău, sediul Central (jud.: N. Fondos-Frațman)
Instanța de apel: Curtea de Apel Chișinău (jud.: E. Clim, O.Cojocaru, S.Iorgov)

ÎN C H E I E R E

11 octombrie 2023

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție

Completul de judecată, în componența:
Președinte, judecător
Judecători

Viorica Puica
Aliona Donos
Oxana Parfeni

examinând recursul declarat de lichidatorul Societății cu Răspundere Limitate „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu,

în cauza civilă, intentată la cererile depuse de Firma de Producție și Comerț „Ungar” Societate cu Răspundere Limitată și Societatea cu Răspundere Limitată „Gamabil Comerț cu privire la intentarea procesului de insolvență față de Societatea cu Răspundere Limitată „Adelun Logistics”,

împotriva încheierii din 06 iunie 2023 a Curții de Apel Chișinău, prin care a fost respinsă ca neîntemeiată cererea depusă de lichidatorul Societății cu Răspundere Limitate „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu, cu privire la strămutarea cauzei la o altă instanță egală în grad,

c o n s t a t ă :

La 22 decembrie 2021, administratorul FPC „Ungar” SRL, Igori Ungureanu a depus cerere cu privire la intentarea procesului de insolvență față de SRL „Adelun Logistics” (f.d.1-9, vol. I).

Prin hotărârea din 07 iunie 2022 a Judecătoriei Chișinău, sediul Central, a fost constatat insolvența SRL „Adelun Logistics” și s-a intentat procesul de insolvență față de SRL „Adelun Logistics”.

A fost desemnat în calitate de administrator al insolvenței SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, deținătoarea autorizației nr.21 din 14 ianuarie 2015, eliberată de Ministerul Justiției al R. Moldova (f.d. 112-117, vol.II).

Prin încheierea din 13 decembrie 2022 a Judecătoriei Chișinău, sediul Central, a fost dispusă trecerea la procedura falimentului a debitorului SRL „Adelun Logistics”, în vederea dizolvării societății debitoare, lichidării patrimoniului SRL „Adelun Logistics” și distribuirii produsului rezultat.

A fost investită în funcția de lichidator al SRL „Adelun Logistics” – Anna Mazur, deținătoarea autorizației nr.21 din 14 ianuarie 2015 eliberată de Ministerul Justiției al R. Moldova.

A fost autorizat lichidatorul de a începe procedurile de valorificare și lichidare a masei debitoare (f. d. 178-180, vol. III).

La 29 mai 2023, prin intermediul cancelariei instanței, în temeiul art. 43 alin. (2) lit. f) din Codul de procedură civilă, lichidatorul SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu a depus cerere de strămutare a cauzei la o altă instanță de judecată egală în grad (f. d. 231-232, vol. V).

Prin încheierea din 06 iunie 2023 a Curții de Apel Chișinău, a fost respinsă ca neîntemeiată cererea lichidatorului SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu, cu privire la strămutarea cauzei de la Judecătoria Chișinău, sediul Central la o altă instanță egală în grad (f. d. 244-248, vol. V).

La 09 iunie 2023, lichidatorului SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu, a declarat recurs împotriva încheierii din 06 iunie 2023 a Curții de Apel Chișinău, prin care a solicitat admiterea acestuia, casarea încheierii contestate și emiterea unei noi încheieri de admitere a cererii de strămutare (f. d. 3-5, vol. VI).

La 28 iulie 2023, prin intermediul poștei electronice, reprezentantul SRL „Adelun Logistic” a depus referință, prin care a solicitat restituirea recursului declarat de lichidatorul Societății cu Răspundere Limitate „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu (f.d.15-17, vol. I).

Studiind cererea de recurs, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră necesar de a restitui cererea de recurs din următoarele considerente.

În conformitate cu art. 426¹ alin. (1) lit. e) din Codul de procedură civilă, instanța de recurs este în drept să restituie recursul împotriva încheierii dacă încheierea nu poate fi atacată cu recurs, potrivit legii.

Materialele cauzei atestă că, lichidatorului SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu contestă încheierea din 06 iunie 2023 a Curții de Apel Chișinău, prin care s-a respins ca neîntemeiată cererea lichidatorului SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu cu privire la strămutarea cauzei de la Judecătoria Chișinău, sediul Central la o altă instanță egală în grad.

În dispozitivul actului contestat a fost indicat că încheierea nu se supune nici unei căi de atac.

În conformitate cu art. 43 alin. (2) lit. f) și alin. (4) din Codul de procedură civilă, instanța strămută pricina la o altă instanță dacă din motivul recuzării (abținerii de la judecată) unui sau mai multor judecători ori din alte motive întemeiate, substituirea judecătorilor săi devine imposibilă; dacă există bănuieli că nepărtinirea judecătorilor ar putea fi știrbită de circumstanțele pricinii sau de calitatea participanților la proces.

Strămutarea pricinii în cazurile prevăzute la alin. (2) lit. f) se efectuează de către instanța ierarhic superioară, a cărei încheiere este irevocabilă și nu este susceptibilă de recurs.

În conformitate cu art. 43 alin. (3) din Codul de procedură civilă, încheierea de strămutare a cauzei nu se supune niciunei căi de atac.

În circumstanțele enunțate și în contextul normelor de drept citate supra, Completul de judecată reține că legislația națională pertinentă nu reglementează o cale de atac împotriva încheierii prin care s-a respins cererea privind strămutarea cauzei la o instanță de judecată egală în grad, fapt ce condiționează ne susceptibilitatea atacării în ordine de recurs a unei astfel de încheieri.

În acest context, instanța de recurs constată că recursul declarat de lichidatorul SRL „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu împotriva încheierii din 06 iunie 2023 a Curții de Apel Chișinău, a fost depus contrar dispozițiilor legale, fapt ce impune restituirea acestuia.

În conformitate cu art. 269-270, art. 426¹ alin. (1) lit. e) din Codul de procedură civilă, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e :

Se restituie recursul declarat de lichidatorul Societății cu Răspundere Limitate „Adelun Logistics”, Anna Mazur, reprezentată de avocatul Vasile Lungu, în cauza civilă, intentată la cererile depuse de Firma de Producție și Comerț „Ungar” Societate cu Răspundere Limitată și Societatea cu Răspundere Limitată „Gamabil Comerț cu privire la intentarea procesului de insolvență față de Societatea cu Răspundere Limitată „Adelun Logistics”.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte, judecător

Viorica Puica

Judecători

Aliona Donos

Oxana Parfeni